

# 把握发展新机遇 谱写发展新篇章

2018年中央经济工作会议解读

新华社记者刘红霞 刘羊旸 陈炜伟 高敬

顺水推舟。韩文秀说，而是逆水行舟、滚石上山，要坚持辩证思维，保持战略定力，不畏浮云遮望眼，集中力量办好自己的事。

八字方针 深化供给侧结构性改革

当前，经济运行稳中有变、变中有忧，外部环境复杂严峻，经济面临下行压力。这些问题前进中的问题，既有短期的也有长期的，既有周期性的也有结构性的。

全国政协经济委员会副主任杨伟民认为，中国经济面临的问题更多的是长期结构性问题的短期反映，供给侧结构性矛盾仍是当前我国经济发展的主要矛盾，根源是要素配置的扭曲。

深化供给侧结构性改革，中央经济工作会议明确了巩固、增强、提升、畅通的八字方针，即巩固三去一降一补成果，增强微观主体活力，提升产业链水平，畅通国民经济循环。这也成为当前和今后一个时期深化供给侧结构性改革、推动经济高质量发展管总的要求。

八字方针 为深化供给侧结构性改革指明了方向，非常有针对性。国务院发展研究中心副主任王一鸣说，从根本上说，强调的是要深度推进市场化，让市场在更大范围、更深层次上发挥作用，凡是市场能自主调节的就让市场来调节，凡是企业能干的就让企业干。

杨伟民说，必须坚持供给侧结构性改革不动摇，坚持用改革的办法矫正要

素配置扭曲，增强应对不确定性的能力，增强经济发展韧性，保持长期向好的基本面。

他认为，一方面，要完善产权制度，形成包括所有权及其派生的使用权、承包权、经营权、收益权等的完整的产权制度，实现产权有效激励。另一方面，要加快推进要素市场化改革，在资金、劳动力、土地、科技等要素配置中，让市场发挥决定性作用。

打好三大攻坚战

中央经济工作会议提出，今年三大攻坚战初战告捷，明年要针对突出问题，打好重点战役。国务院发展研究中心研究员张立群注意到，在打赢蓝天保卫战等工作中，中央提出加大工作和投入力度，同时要统筹兼顾，避免处置措施简单粗暴。

他在脱贫攻坚领域，中央提出研究解决那些收入水平略高于建档立卡贫困户的群体缺乏政策支持等新问题，这些都是非常接地气、暖民心的政策。

防范化解重大风险方面，中央经济工作会议提出防范金融市场异常波动和共振，稳妥处理地方政府债务风险，做到坚定、可控、有序、适度。

在中央财经大学中国公共财政与政策研究院院长乔宝云看来，坚定、可控、有序、适度方针提得精准到位，为的就是避免由于处理风险隐患产生新的、更大的风险隐患。

以第一动力驱动发展活力

创新是第一动力。当前，新一轮科技革命和产业变革方兴未艾，我国如何把握主动？中央经济工作会议指出，要提升产业链水平，注重利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势，培育和发展新的产业集群。

技术创新是企业快速发展的主要推动力，这些年我们尝到了创新带来的甜头。未来将继续把创新作为企业提升竞争力和突破发展瓶颈的主要手段。协鑫集团董事长朱共山说。

近年来，我国深入实施创新驱动发展战略，重大科技成果不断涌现，新动能对经济发展的支撑作用日益凸显。创新助力新兴产业蓬勃发展，新动能不断壮大。

未来，我国将坚持以供给侧结构性改革为主线，围绕提高供给体系质量，优化升级要素结构，激发创新创业活力，推动制造业质量变革、效率变革和动力变革。工信部副部长辛国斌说。

国家发展改革委副秘书长任志武表示，对标建设现代化经济体系和实现高质量发展的要求，我国在创新方面的短板依然突出。要增强制造业技术创新能力，在若干领域构建开放、协同、高效的共性技术研发平台和产业创新中心，着力提升企业创新水平。

新华社北京12月22日电

用好发展新机遇

面对艰巨繁重的国内改革发展任务和错综复杂的国际形势，我国发展战略机遇期是否还在？有哪些机遇？如何抓住机遇？中央经济工作会议指出：我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。

我们必须从长期大势认识当前形势，如果仅仅从短期角度看，就容易被短期指标波动牵着鼻子走，一会儿喜一会儿忧。中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀22日在2018—2019中国经济年会上说，和平与发展仍是当今时代主题，经济全球化虽有逆流，但不会逆转，随着我国不断扩大开放，各国都希望在中国寻找更多发展机遇，这些因素有力支撑了党中央有关重要战略机遇期的判断。

他认为，加快经济结构优化升级、提升科技创新能力、深化改革开放、加快绿色发展、参与全球经济治理体系变革，正是我国发展面临的五个新机遇。

新机遇不是天上掉馅饼，甚至不是

## 伊拉克和美国讨论美从叙利亚撤军问题

新华社巴格达12月22日电（记者程帅朋 张淼）伊拉克总理新闻办公室22日发表声明说，伊总理阿卜杜勒·迈赫迪日前同美国国务卿蓬佩奥通电话，双方讨论了美国从叙利亚撤军等问题，蓬佩奥称美国将继续致力于打击伊拉克境内的极端组织 伊斯兰国。

声明说，蓬佩奥解释了美国未来从叙利亚撤军的细节，强调美国将继续致力于打击伊拉克和其他地区的 伊斯兰国 武装及其他恐怖组织。蓬佩奥称赞伊拉克政府在维护国家安全、避免他国干涉内部事务等方面的努力。

阿卜杜勒·迈赫迪表示，叙利亚的安全和叙利亚问题达成政治解决方案同伊拉克的安全、地区稳定有着直接关系。

美国白宫本月19日称，随着在叙利亚打击 伊斯兰国 的战事取得成果，美国已开始撤回驻叙美军。



12月22日，在河北省石家庄市平山县红崖谷景区内，游客欣赏传统民俗表演。

当日是二十四节气中的冬至，各地举办丰富多彩的民俗活动。

新华社发  
(梁子栋 摄)

（上接1版①）

利福镇党委书记廖华介绍，全镇已建起15个新时代党员群众讲习所，讲授了90多堂课，既讲富民政策，打通政策最后一公里；又教劳动技能，让群众掌握一技之能、一技之长。通过培训，已有120名家政服务员、78名桑植花灯非遗传承学员结业。特色种植培训帮助贫困人口就近就业，惠及群众200余人次。

刚刚下课的农民秦菊香告诉记者，她有时间就来讲习所听课，还常常请教讲习员，哪些菜卖得好，就种哪些菜。

在桑植大地，新时代党员群众讲习所为群众提供政策咨询、技术服务、创业培训、精神滋养，为全县脱贫攻坚、全面小康注入了新的力量。

目前，桑植县在23个乡镇298个村（社区）设立新时代党员群众讲习所，全县组建党的理论宣讲、扶贫政策解读、实用技术培训、红色文化传承、乡风文明打造等5支专业讲习队伍，共有讲习员1200余人。至11月底，已讲习1800余场次，受益党员群众达8万多人次。

（转自12月21日《湖南日报》）

（紧接1版②）她在《光明日报》《江汉论坛》《西南民族大学学报》等权威核心刊物上发表学术论文《构建湘鄂渝黔边特色旅游区的思考》《充分利用非公有制经济推动湘鄂西民族地区旅游业发展》《构建湘鄂渝黔边旅游协作区探讨》等60余篇。2004年张英出版的个人专著《湘鄂渝黔边特色旅游区建设研究》，为国开办办[2011]95号国务院扶贫办和国家发展改革委联合出台的《武陵山片区区域发展与扶贫攻坚规划》（2011—2020年）提供了一些基础性数据和资料支撑，其建设特色旅游区的观点也在规划中体现。她撰写的《民族经济》系列论文从民族地区旅游发展与城镇化建设的协同出发，探讨民族地区旅游区的城镇化建设问题及实现路径，2010年获国家民委社会科学优秀成果二等奖。在这些课题和论文中，民族和旅游成为关键

词 对家乡的深情由此可见一斑。

重教守责，爱生惜才，可以说是有着30几年高校任教经历的张英在校园里获得的标签似的评价。她带出来的学生，有的登上学校的优秀毕业生榜，有的成为校园创新创业之星，有的在工作岗位上脱颖而出，有的考上国内或者国外一流大学继续深造。作为导师，张英带领学生开展调查研究、社会实践，学生们从她那里不仅收获了知识，有了人生最初的实践经验，而且在她潜移默化影响下，也养成了严谨做学术、投入干事业、乐观去生活的人生态度。张英先后获得了中南民族大学 三八红旗手称号、科研十佳等荣誉。

心有牵挂的张家界女儿

虽然命运把张英安排在武汉，但她对家

乡的牵挂从未中断。每年都会安排时间回家乡走一走，探望亲人，看看家乡发生的变化。对家乡的事，只要是力所能及的，她会全力给予帮助。因为自己研究的领域包括旅游经济，她便经常建议有关专家、学者来张家界考察，包括一些国外的专家，请他们为张家界的旅游发展拿脉，让张家界的旅游资源得到更好地展现。旅游配套产业、设施建设、服务等方面更加完善，她也把一些好的建议、观点，综合自己的研究写进学术论文、调研报告里，以期对家乡旅游发展有所帮助。

张英的先生也是大学教授，还在上世纪九十年代的时候，他负责组织一次全国学术会议，张英意识到，这是宣传推介张家界的好机会，于是夫妻俩做了许多工作，把这个会议争取到了张家界召开。来自全国高校的几十名教授聚集张家界，进行主题为少数民族地区革命史的研讨，教授们提交的论文最后汇编成书，还获得了时任全国人大常委会副委员长廖汉生的题字。会中，教授们参观了景区，大赞张家界是他们从来没有见过的人间仙境。

武汉高校云集，在以前高考还不是实行网上录取的时候，每年招生季，她家就成了家乡各路跑高校录取工作人员的临时工作站，对此，她和老公从无抱怨。

老家的教育资源和教学水平跟大城市比，差距太大了，孩子们考起学不容易，能有机会为他们服务我们感到很慰藉。张英说。

在有“九省通衢”之称的武汉，张英继续着挚爱的教书育人事业，在研究的领域孜孜以求，但她永远不会忘了家乡的青山绿水，因为她的血液里流淌着张家界。

## 2018届张家界市文明村镇、文明单位、文明标兵单位建议名单公示公告

根据张办发〔2005〕1号文件和张文明委〔2017〕1号文件精神，按照自愿申报的原则，经过层层审核把关、考察考评，报市文明委领导同意，现对《张家界市2018届文明村镇、

文明单位、文明标兵单位建议名单》予以公示，听取社会各界意见，接受广大群众监督。如有意见和建议，可通过信函、邮件、电话等方式自公示之日起向张家界市文明办反映。为

便于了解情况，来信、来电等请签署或告知本人真实姓名和工作单位。

公示时间：2018年12月24日至2018年12月30日

联系电话：0744-8239205  
电子邮箱：zjjwmb@163.com  
地址：张家界市永定区教场路252号市委大院内市文明办

邮政编码：427000  
张家界市精神文明建设指导委员会办公室

2018年12月24日

## 2018届张家界市文明村镇、文明单位、文明标兵单位建议名单

（排名不分先后）

一、张家界市文明村镇（50个）

（一）永定区

张家界市永定区四都坪乡、张家界市永定区四都坪乡裴笛溪村、张家界市永定区天门山镇黄庄村、张家界市永定区谢垭乡昌溪村、张家界市永定区沅古坪镇桑木村、张家界市永定区四都坪乡沅溪村、张家界市永定区四都坪乡熊家塔村、张家界市永定区西溪坪街道郭家溪村、张家界市永定区茅岩河镇茅岗村、张家界市永定区新桥镇远大村、张家界市永定区三家馆乡晓村

（二）武陵源区

张家界市武陵源区协和乡、张家界市武陵源区索溪峪街道金杜村

（三）慈利县

慈利县杉木桥镇、慈利县杉木桥镇马塔村、慈利县零阳镇、慈利县零阳镇万福村、慈利县零阳镇跑马岗村、慈利县岩泊渡镇、慈利县岩泊渡镇红土村、慈利县象市镇、慈利县象市镇大尖村、慈利县象市镇白洋村、慈利县龙潭河镇富村、慈利县二坊坪镇占甲桥村、慈利县二坊坪镇盛德村、慈利县许家坊土家族乡浮石村、慈利县通津铺镇竹叶坪村、慈利县高

峰土家族乡干洞河村、慈利县赵家岗土家族乡长安村、慈利县江垭镇临江社区居委会、慈利县江垭镇三双村、慈利县甘堰土家族乡上马墩村、慈利县苗市镇茶林河村、慈利县新城区潭河村、慈利县三合镇关岩村、慈利县零溪镇金龙村、慈利县杨柳铺乡杨柳铺社区

（四）桑植县

桑植县官地坪镇、桑植县官地坪镇梯山村、桑植县洪家关白族乡花园村、桑植县人潮溪镇溇阳村、桑植县竹叶坪乡南湖村、桑植县八大公山镇斗蓬山村、桑植县廖家村镇苗寨居委会、桑植县瑞塔铺镇罗家边居委会、桑植县官地坪天眼池村、桑植县龙潭坪镇白竹坪村、桑植县河口乡新民村

二、张家界市文明单位（51个，其中1个企业）

（一）市直及驻张单位

中国民主同盟张家界市委员会、中共张家界市直属机关工作委员会、张家界市委党史研究室、张家界市人民防空办公室、张家界市武陵源区人民政府办公室、张家界市武陵源区司法局（机关）、张家界市供销合作社联合社、张家界市政府发展研究中心、张家界市政务服务大厅

张家界市档案局、张家界市总工会、张家界市妇女联合会、张家界市委老干部局、张家界市科学技术协会、张家界市公安消防支队、张家界市交通运输局（机关）、中共张家界市委政策研究室、张家界市信访局、张家界市发展和改革委员会（机关）、张家界市安全生产监督管理局、张家界市不动产登记中心、张家界市住房和城乡建设局（机关）

（二）永定区

中共张家界市永定区委办公室、张家界市永定区人民政府办公室、张家界市永定区人民代表大会常务委员会办公室、中国民主政治协商会议张家界市永定区委员会、中共张家界市永定区委纪律检查委员会、中共张家界市永定区委政法委员会、张家界市永定区南庄坪街道办事处、张家界市公安局交通警察支队直属一大队

（三）武陵源区

中共张家界市武陵源区委办公室、张家界市武陵源区人民代表大会常务委员会办公室、张家界市武陵源区统计局、张家界市环境保护局武陵源分局、张家界市公安局交通警察支队直属二大队、张家界市武陵源区锣鼓塔街道办事处

（四）慈利县

中共慈利县委办公室、中共慈利县纪律检查委员会、中共慈利县委宣传部、中共慈利县委组织部、中共慈利县委统一战线工作部、中共慈利县委政法委员会、慈利县公安局交通警察大队、慈利县住房和城乡建设局（含慈利县建设工程质量安全监督管理站）、慈利县大峡谷管委会、湖南郴州医药有限公司

（五）桑植县

桑植县交通建设质量安全监督管理所、国网桑植县供电公司、桑植县县委人民政府接待办公室、桑植县文体广电新闻出版局

三、张家界市文明标兵单位（35个）

（一）市直及驻张单位

中共张家界市委组织部、中共张家界市市政法委员会、张家界市公共资源交易中心、中国建设银行股份有限公司张家界市分行、张家界市中心血站、张家界市广播电视台微波总站、张家界市公安局交通警察支队、国家统计局张家界调查队、张家界市人民政府驻北京联络处、张家界市卫生计生综合监督执法局、张家界市公安局（机关）、张家界市道路运输管理局、中华人民共和国张家界海关、张家界市机

## 为全面建成小康社会收官打下决定性基础

一论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

稳中求进，稳中有进，稳中向好。

刚刚闭幕的中央经济工作会议上，习近平总书记发表了重要讲话，总结2018年经济工作，深入分析当前经济形势，明确了2019年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，为我们做好明年经济工作，以优异成绩庆祝新中国成立70周年，指明了方向、提供了遵循。

稳，是今年我国经济社会发展的一个鲜明特点。经济运行稳在合理区间，质量和效益持续改善，消费对经济增长拉动作用明显增强，我国依然是世界经济最大的贡献者。三大攻坚战开局良好，宏观杠杆率趋于稳定，深度贫困地区脱贫攻坚有力推进，蓝天、碧水、净土保卫战全面展开。供给侧结构性改革深入推进，传统产业升级加快，科技创新成果不断涌现，新动能加快成长。改革开放力度加大，国资国企、财税金融等重要领域改革稳步推进，营商环境明显改善。总的看，我国经济保持总体平稳、稳中有进良好态势，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强，我们朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的步伐。

面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，取得这样的成绩极为不易。这是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民团结一心、砥砺奋进的结果。在充分肯定成绩的同时，也要看到我国经济运行稳中有变、变中有忧，风险和困难明显增多，明年我国发展面临的环境更复杂，不确定性更大。我们要辩证看待国际环境和国内条件的变化，增强忧患意识，继续抓住并用好我国发展的重要战略机遇期，坚定信心，把握主动，坚定不移办好自己的事，为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

为全面建成小康社会收官打下决定性基础，就要把思想和行动统一到党中央决策部署上来。中国经济是一艘巨轮，体量越

大，风浪越大，掌舵领航越重要。越是形势复杂、挑战严峻，越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。在今年面临诸多两难或多难选择的情况下，以习近平同志为核心的党中央统揽国内国际两个大局，保持战略定力，采取正确策略，坚定推动我国经济发展沿着正确方向前进。一年来，我们在实践中深化了对做好新形势下经济工作的规律性认识，首要的一条就是必须坚持党中央集中统一领导。

稳，是今年我国经济社会发展的一个鲜明特点。经济运行稳在合理区间，质量和效益持续改善，消费对经济增长拉动作用明显增强，我国依然是世界经济最大的贡献者。三大攻坚战开局良好，宏观杠杆率趋于稳定，深度贫困地区脱贫攻坚有力推进，蓝天、碧水、净土保卫战全面展开。供给侧结构性改革深入推进，传统产业升级加快，科技创新成果不断涌现，新动能加快成长。改革开放力度加大，国资国企、财税金融等重要领域改革稳步推进，营商环境明显改善。总的看，我国经济保持总体平稳、稳中有进良好态势，人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强，我们朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的步伐。